

Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 02/18
FEBRUAR
2018



5 **OBVEZNOSTI** V OKVIRU NADOMESTILA ZA UPORABO STAVBNEGA ZEMLJIŠČA

9 KAKO IZBRATI INSTITUCIONALNO POMOČ ZA **STAREJŠE DRUŽINSKE ČLANE**

13 EKOLOŠKA PEKARNA PRED DOMAČIMI **VRATI**

Obvestilo potnikom

Sporočamo, da bo prodaja marčevskih IPPP in delavskih mesečnih vozovnic za prevoz na liniji Ljubljana–Senožeti potekala v prostorih Občine Dol pri Ljubljani, Dol 1, 27. in 28. februarja 2018 od 13:00 do 19:30.

Pojasnilo

Na socialnemu omrežju Facebook so občani izpostavili vprašanje, zakaj je na tabli, ki označuje vodotok pod rekonstruiranim mostom na glavni cesti Ljubljana–Litija uporabljeno novo ime. Občani vodotok poznajo kot Mlinščico, tako pa jo je opredeljevala tudi tabla, ki je na cesti stala pred sanacijo mostu. Enako ime je uporabljeno tudi v Atlasu Slovenije iz leta 2013, nova tabla pa ta potok označuje kot Mlinski potok.

Na občinski upravi smo preverili uradne zapise, da bi ugotovili, kakšno ime je v splošni uradni uporabi. Ugotovili smo, da je ime, navedeno v poplavnih kartah Direkcije za vode, poleg tega pa tudi v popisu vodotokov, ki jih mora urejati država, Mlinski potok. Enako je tudi v projektni dokumentaciji in v popisu objektov za vzdrževanje na Direkciji za ceste. Direkcija za ceste, ki je odgovorna za postavljanje tabel na javni cesti Ljubljana–Litija, je torej upoštevala ime, ki je v aktualni uradni rabi.

Če bi občani želeli spremembo, naj Občini posredujejo civilno iniciativo, na podlagi katere bodo občinski uradniki skušali na Direkciji za ceste doseči zamenjavo table.

Občinska uprava

Uvodnik

Kdo smo kot družba?

Kako mogočno je že zadišalo po pomladi! Topli sončni žarki so ogreli zemljo in zvedavi zvončki že ponosno naznanjajo prebujanje narave. Za našo dušo je to še kako blagodejno, nisem pa prepričana, če je to dobra novica tudi za naš planet.

Ogrevanje ozračja lahko sedaj zelo očitno občutimo že na lastni koži in ni več le znanstvena fantastika, o kateri govorijo v dokumentarjih. Zima se je poslovila še pred koncem januarja, brsti na nekaterih drevesih so bili že pošteno napeti, nato pa je spet zapadel sneg ... Nekateri se šalijo, da imamo vreme na steroidih. A to so le opozorilni znaki, ki jih ljudje še kar ne želimo razumeti.

Vsak konec zime opažam, da je naša okolica dobesedno posejana s smetmi, in zdi se, da je vsako leto le še slabše. Ekološki otoki se v nekaj dneh po praznenju spremenijo v neugledna smetišča, ob cesti ležijo pločevinke in plastične vrečke, po poljih pa veter prenaša prazno embalažo in ostalo nesnago.



Skoraj vsak mesec me pokliče kdo od občanov in me opozarja na obupno stanje pred njegovo hišo, a v resnici za svoje okolje skoraj vsi naredimo veliko premalo. Ko opazimo onesnaževalce, brez razmisleka pogledamo stran, ko vidimo smet, pa jo pohodimo in gremo dalje. Jaz, vi, oni, pravzaprav vsi.

Je kriv sistem? Previsoki stroški odvoza? Morda pomanjkanje učinkovitih kazni? Kriva je le naša miselnost. Taka je naša družba in resno se sprašujem, ali bi lahko bila kaj drugačna. Dokler sosed le zamahne z roko češ, saj vsi tako počnejo, najverjetneje ne ...

Če redno berete naše glasilo, ste morda opazili, da se trudim ohraniti pozitiven pogled in spodbujam razmišljanje v smeri rešitev ter iskanja dobrih stvari. Pri onesnaževanju narave tega žal ne morem, zato pa mi je toliko lažje pohvaliti dobra dela ljudi, ki se trudijo. Zaslužijo si superlative, pa čeprav so morda okusi različni in se kdo s končno izbiro ne strinja. Važen je namen in važna je energija, ki je vložena z mislijo, da bi bilo nekaj narejeno dobro.

V uredništvo sem prejela pismo občana, ki se žal s tem ne strinja in celo na vso sapo graja moje pozitivne misli. Na celi strani ni bilo ene pohvale, pač pa le graje in izkazovanje premoči lastnega pogleda. Tudi tako pismo je ogledalo naše družbe. Ne gre namreč za osamljen primer, saj kot po pravilu v uredništvo dobivam besede, ki kažejo nezadovoljstvo, kritiko in kazanje s prstom. In to kljub temu, da jasno povem, da je moj namen kot urednice ravno obraten.

Verjamem namreč, da lahko veliko več dosežemo, če skušamo pogledati s pozitivnega zornega kota in iskati priložnosti, da svojo energijo usmerimo v tisto, kar je dobro in ne v tisto, kar je slabo. Saj veste, kar drži kot pribito – tisto, čemer namenjamo svojo pozornost, bo raslo in se širilo. Ponovno se tukaj sprašujem, ali se bomo kdaj spremenili kot družba in nehali škoditi sami sebi. Dokler bo jeza na soseda na prvem mestu in dokler bomo izhajali iz pomanjkanja namesto iz hvaležnosti, najverjetneje ne ...

S temi mislimi vas prepuščam za enkrat še zimski izdaji Pletenic, ob tem pa vas malce za šalo in malce zares izzivam, da med tem, ko boste brali vrstice, sledite svojim mislim. Lahko preštejete, koliko izmed njih bo pozitivnih in koliko kritičnih, jeznih, morda privoščljivih, zavistnih ali slabšalnih? Se lahko tokrat potrudimo in skušamo doseči, da bi bilo prvih vsaj za polovico več? Na ta način bomo nekaj naredili za svoje dobro počutje in tudi za dobro počutje družbe na splošno.

S pozitivnimi mislimi vas lepo pozdravljam!

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Spoštovani soobčani!

Med župani kroži šala, ali pa je morda le nasvet, kako pač mora biti, da na vsake štiri leta pride leto, ko nobena cesta ni tako lepa, da ne bi bilo treba dodati še malo novega asfalta, in nobena ideja tako nemogoča, da ne bi bilo pametno vsaj reči, da se bo izpolnila. Prekaljeni župani svetujejo, da se prvo leto dela spremembe, zadnje leto pa čudeže, vsaj zdeti se mora tako.

Ne vem, ali so vsi ti nasveti dolgoletnih županov dobri ali ne, je pa res, da se tudi v naši občini obeta kar nekaj projektov, za katere bo morda kdo rekel, da so kopija zgornjih navodil, čeprav je vse, kar imam v načrtu, več kot nujno in bi se moralo narediti že pred desetletjem.

Spomladi bomo nadaljevali z gradnjo ceste in rolnarske steze v Zaborštu. Odkar je narejen prvi odsek, smo vsi dobili boljši občutek o tem, kako stvar v resnici izgleda. Nekaj je papir in negotovost, ki ga ta prinaša, drugo je, ko je stvar narejena. Glede tega imam idejo, da bi v naslednjih letih več vasi povezali na tak način, se pravi, da bi ločili površine za pešce, kolesarje (...) od površin za avtomobile. Sprehod, tek ali pot v šolo s tem postanejo bolj prijetni in bolj varni.

V Dolu smo uspeli z zahtevkom za razlastitev kmetijske zadruge, kar nam odpira možnost rekonstrukcije ceste od krožišča na glavni cesti do JUB-a. Treba je pridobiti še nekaj zemljišč, vendar upam, da bomo začeli z gradnjo v tem letu in da bo s tem ta najbolj obremenjena cesta v občini končno dobila varno krožišče in pločnike.

Nadaljevala se bo rekonstrukcija ceste skozi Kamnico in Petelinje. Ob rekonstrukciji ceste se bo nadaljevala tudi obnova vodovoda. Cilj je, da se vsem zagotovi ustrezen vodovodni priključek.

Čeprav so nekateri že obupali nad cesto v Vinjah (45 k-f), nismo pozabili nanjo. Skupaj z VO-KA pripravljamo rekonstrukcijo vodovoda in asfaltiranje ceste po vzoru sanacije v Kamnici in Petelinjah.



Začeli smo s parcelacijami za rekonstrukcijo ceste skozi celotno Dolsko od začetka vasi do Kulturnega doma. Nekateri ste z navdušenjem sprejeli idejo, da se nadaljuje gradnja ceste in pločnika kot smo ga lansko leto naredili med Mercatorjem in Kulturnim domom, drugim to žal precej spremeni dosedanje postavitve ograj, vendar žal drugače ne gre. Gradnja se bo začela, ko bodo pridobljena zemljišča.

V načrtu je tudi rekonstrukcija ceste in izgradnja pločnika skozi Videm, vse od stavbe Občine do križišča na glavni cesti na Vidmu proti lhanu. Parcelaciji je za enkrat nasprotoval le en lastnik, tako da se bo morda začela gradnja te ceste celo prej kot Dolskem. Gradimo pač po načelu, da z deli začnemo tam, kjer je mogoče. Če je na kakšni cesti preveč nasprotovanj, gremo pač drugam in počakamo, da se situacija počasi »omedi« in dozori spoznanje, da koristi pretehtajo neprijetnosti, ki jih takšna gradnja povzroči.

Takoj ko bo mogoče, se bodo nadaljevale tudi že lansko leto začete sanacije cest skozi Senožeti in od lhana proti glavni cesti. Izvajalci so obljubili preveč, pa jih je prehitela zima.

Za trgovino v Dolu je Občina zadnji teden pred novim letom uspela kupiti zemljišče. V zvezi s tem zemljiščem imam idejo, da bi zgradili ambulante za zdravnika in prostore za knjižnico ter še prostore za druge namene. Trenutno je to še ideja, na katero pa gledam z veliko optimizma. Takšen objekt bi bil več kot potreben v centru Dola, zavedam pa se, da je projekt zelo zahteven in ga ne bo lahko izvesti. Pa vendarle je več kot nujen in če ga ne izpeljemo letos, ga moramo naslednje leto.

Vse naštetu pa je odvisno od razpleta sodnega postopka v zvezi z vrtcem na Vidmu, glede katerega je občina v letu 2008 nespametno sklenila pogodbo, po kateri bi morala vsak mesec plačevati po 28.128,50 EUR. Pogodba je bila sklenjena za 19 let, kar bi pomenilo, da bi za vrtec plačali 6.413.298,00 EUR. Vrtec je po cenitvi GURS vreden 871.128 EUR. Na sodišču uveljavljamo ničnost takšne pogodbe, žal je sodišče v lanskem letu na prvi stopnji odločilo, da si je Občina sama kriva svoje neumnosti. S strahom zato čakam na odločitev višjega sodišča.

Upam, da bo razumelo, da je neumnosti več vrst in da ena neumnost ne sme pokopati celotne občine. Lastniku Energoplanu d.o.o. sem ponujal, da se oceni, koliko je vrtec vreden in plača razlika, če je je sploh še kaj, a je možnost dogovora skoraj nična odkar je DUTB odpisal skoraj vse terjatve, ki jih je imela do Energoplana s popustom 99 %, na Občino pa jih ni hotela prenesti, ker menda tega nima v svojih pravilih.

Zanimivo leto bo.

mag. Janez Tekavc, župan

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor. **Avtorica fotografije na naslovnici:** Vilko Tičar.

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajsanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

V: Pod cerkvijo sv. Helene v Dolskem že nekaj časa lahko opazujemo nevaren pojav na sliki. Električni drogovi, ki so v očitno zelo slabem stanju, so zasilno podprti na dokaj nezanesljiv način. Gre za precej obiskano točko v občini, zato občane zanima, kako je mogoče, da nihče od pristojnih ne ukrepa in ne uredi za življenje nevarnega stanja.



O: Iz Elektro Ljubljana so nas obvestili, da bodo drogove sanirali, hkrati pa želijo zamenjati tudi elektrovod. Pri tem jih zaustavlja razmočenost terena, imajo pa v načrtu, da k sanaciji pristopijo takoj, ko jim bodo to dopuščale razmere.

V: Cesta, ki povezuje Videm z Ihanom, je odprta že dober mesec, a je očitno, da dela niso zaključena. Občane zanima, kdaj bo cesta dokončana, sprašujejo pa tudi, ali je predvidena izgradnja pločnika.

O: Načrtovana dela so se ustavila zaradi vremenskih razmer, a se bodo po koncu zime še uredili nedokončani deli ceste. Izgradnja pločnika sicer trenutno ni predvidena, saj to ne bi bilo smiselno, ker se tudi pločnik v občini Domžale zaključil ob koncu naselja in tako ne bi bila zagotovljena zveznost.

V: Prebivalci Senožeti sprašujejo, kdaj se bo začela izgradnja pločnika na cesti Ljubljana-Litija, poleg tega pa tudi, zakaj se ne nadaljujejo dela za rekonstrukcijo zgornje ceste v Senožetih.

O: Izgradnja pločnika na cesti Ljubljana-Litija se bo pričela v letu 2018, trenutno pa se že izvajajo odkupi zemljišč. Celoten projekt financira Direkcija za ceste, Občina Dol pri Ljubljani pa se je tudi uspela dogovoriti, da bo projekt podaljšan po predlogu Senožetčanov. Na zgornji cesti v Senožetih so dela začasno prekinjena, se bodo pa po umiritvi vremenskih razmer nadaljevala. Predvidena je rekonstrukcija celotnega odseka ceste. Dela so se zavlekla, ker so posamezni lastniki parcel odvodne jaške in cevi zasuli, tako pa je voda vdiralna nazaj na cestišče oz. na druge parcele.

V: Občan je na občinsko upravo naslovil pismo, v katerem je opozoril, da na šolski poti skozi Videm

ne gorijo luči javne razsvetljave. Poleg tega je opozoril, da so izvajalci v Kostanjevih cvetovih posekali drevesa, ki so služila za utrjeno protipoplavno steno, namesto tega pa so naredili le enostaven zemeljski nasip. Na Občino apelira, da preveri, ali je poseg skladen s protipoplavno zaščito oz. da ustrezno ukrepa.



O: Občinska uprava o vsaki okvari, o kateri je obveščena, nemudoma obvesti pristojne službe. Čas odprave napake je odvisen od vrste okvare, ker pa je v navedenem primeru šlo za okvaro na napeljavi (elektrovodu), sta lociranje in odprava napake zahtevala dolgotrajnejšo obravnavo.

Za pojasnila glede izvedenih posegov na vodotoku Mlinski potok se je Občina obrnila na nadzornega inženirja gradnje objektov Kostanjevih cvetovih v Dolu pri Ljubljani. Prejeli smo odgovor, da so dela izvedena v skladu s hidravlično analizo za območje morfološke enote 4A/1 v območju urejanja BS 9/1 Videm, Dol in v skladu s Smernicami k izdelavi lokacijskega načrta za območje urejanja BS 9/1 Videm – Dol, izdanimi s strani Agencije Republike Slovenije za okolje.

Občinska uprava

Na zahtevo Špele Kalan Potočnik, dr. den. med. objavljamo popravek oz. dopolnitev zapisa iz januarске številke glasila Pletenice

“V glasilu Pletenice, št. 01/18, januar 2018, je bil na 4. strani objavljen odgovor župana glede dogovarjanja okrog moje zobozdravstvene ambulante, najema občinskega prostora za to ambulanto ter odpovedi najemne pogodbe in koncesije. V zvezi s tem odgovorjam in pojasnujem:

- od župana nisem prejel nobene povsem konkretne ponudbe glede menjave ambulante;
- res je, da mi župan ni odpovedal koncesijske pogodbe, ker za to še ni podlage, vendar pa sem skladno z izrecno določbo koncesijske pogodbe dolžna dejavnost opravljati v prostorih, v katerih sem jo opravljala do sedaj, sicer mi župan lahko odpove koncesijsko pogodbo – torej jo bo lahko odpovedal po poteku odpovednega roka za najeti prostor;
- župan mi je seveda upravičen odpovedati najemno pogodbo, vendar v tem primeru krši koncesijsko pogodbo, ki zavezuje Občino in v kateri je določeno, kje moram opravljati dejavnost;
- tudi sama upam, da se bodo zadeve uredile v dobro vseh in bo odpoved najemne pogodbe preklicana, sploh upošteva je informacijo, objavljeno na zadnji strani iste številke glasila Pletenice, da bo zdravnica predvidoma začela z delom v februarju 2018.

Špela Potočnik Kalan, dr. dent. med.

Aktualno ...

V letu 2018 nas čakajo nove sanacije

Kot ste občani lahko opazili, so se v občini Dol pri Ljubljani že v letu 2017 intenzivno prenavljale ceste in ostala občinska infrastruktura, v letu 2018 pa so dela predvidena še v večjem obsegu.

Dokončala se bodo dela na lokalni cesti Ihan-Selo pri Ihanu-Zaboršt pri Dolu, do konca pa se bosta rekonstruirali tudi javni poti Kamnica-Petelinje-Podgora ter zgornja cesta v Senožetih. Predvideno je tudi nadaljevanje izvedbe rolkarske steze, skupaj s sanacijo oziroma rekonstrukcijo javne poti Zaboršt-Zajelše.

V delu Vinj (Vinje 45-45f) se bo obnovilo vodovodno omrežje, po obnovi pa se bo izvedla tudi celostna ureditev javne poti. V Dolskem se načrtuje celostna obnova vodovodnega omrežja s sočasno rekonstrukcijo lokalne ceste ter javnih poti.

Vsa dela se bodo izvajala v okviru razpoložljivih finančnih sredstev. Pri tem moramo poudariti, da je celotna realizacija investicij, povezanih z rekonstrukcijo cest, izgradnjo pločnikov, avtobusnih postajališč itd., odvisna od tega, ali bodo občani pristali na sodelovanje z Občino in ji prepustili potrebna zemljišča.

V predvidenem obsegu finančnih sredstev se bodo sanirala tudi plazišča ter posamezni odseki občinskih cest, za katere se bo po končani zimi pokazalo, da so v zelo slabem stanju. Slednja dela bodo izvedena v vsaj enakem obsegu, kot v preteklem letu.

Bojan Kokol, občinska uprava



Kakšne so obveznosti občanov v okviru nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča (NUSZ)?

Skladno z Odlokom o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča Občine Dol pri Ljubljani se v Občini Dol pri Ljubljani plačuje nadomestilo za uporabo zazidanega in nezazidanega stavbnega zemljišča. Zavezanec za plačilo nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča je neposredni uporabnik stavbnega zemljišča (kar ni nujno lastnik). Zavezanci so dolžni Občini posredovati vse potrebne podatke za izračun nadomestila.

Spremembe v zvezi z uporabo stavbnega zemljišča (kot je npr. sprememba lastništva) so zavezanci dolžni prijaviti Občini v 30 dneh po nastali spremembi. Če se med letom spremeni zavezanec za plačilo nadomestila, ki mu je bila odločba že izdana, ima zavezanec po Zakonu o davčnem postopku v 15-ih dneh po spremembi pravico zahtevati, da se odločba spremeni, če predloži ustrezna dokazila, ki izkazujejo spremembo (npr. kupoprodajno/najemno pogodbo).

Oprostitev plačila

Plačila nadomestila so oproščeni občani, ki so kupili novo stanovanje ali zgradili oz. kupili novo družinsko hišo. Oprostitev plačevanja nadomestila začne teči od dneva uporabe stanovanja oz. stanovanjske hiše in traja pet let. Oprostitev se uvede na zahtevo občana – vloga je dostopna na spletni strani Občine in na Občini. Dodatno poudarjamo, da Občina teh podatkov ne pridobiva samodejno, ampak je za priznanje oprostitve treba vložiti vlogo na Občino.

Plačila nadomestila so oproščeni tudi občani, ki prejemajo denarno socialno pomoč. Zavezanca se lahko oprosti plačila tudi v nekaterih drugih primerih, če se ugotovi, da bi plačevanje nadomestila ogrožalo socialno varnost zavezanca in njegove družine. O oprostitvi se odloča na podlagi vloge zavezanca, ki mora predložiti dokaze o tem, da nadomestila ne zmore plačevati.

Preverjanje in korekcija podatkov

Občina vodi evidenco NUSZ v katero se podatki za odmero sa-

modejno prenašajo iz registra nepremičnin, ki ga vodi Geodetska uprava RS (GURS). Površine, ki se obračunajo pri NUSZ lahko zavezanci preverijo na portalu GURS v registru nepremičnin (<http://prostor3.gov.si/javni/login.jsp?jezik=sl>). Površina, za katero se odmerja dajatev za zazidana stavbna zemljišča, je površina vseh zaprtih prostorov stanovanjske hiše (tudi kleti, podstrešja, nedokončanih prostorov, garaž), vseh zaprtih prostorov, ki pripadajo stanovanju, čeprav so lokacijsko ločeni (kleti, garaže, shrambe), celotnih poslovnih prostorov in garaž.

V informativnem izračunu, ki ga zavezanci prejmejo s strani Finančne uprave RS, je prikazana površina, ki je enaka površini iz registra nepremičnin (neto tlorisna in ne uporabna površina), od katere so odštete površine odprtih teras, odprtih balkonov in lož. V kolikor zavezanec ugotovi, da so v registru nepremičnin evidentirane napačne površine ali namenska raba, mora vlogo za spremembo nasloviti na Geodetsko upravo RS. V kolikor zavezanci ugotovijo kakšne druge pomote vezane na odmero, naj se obrnejo na Občino, da se podatke v evidenci NUSZ ustrezno popravi.

Dodatno pojasnjujemo še, da so se podatki o lastništvu v bazo NUSZ prenesli ob nastanku objekta ali parcele in se spreminjajo na podlagi seznama prijavljenih kupoprodajnih ali drugi poslov in na podlagi sprememb podatkov, ki jih zavezanec sam sporoči Občini. Podatki o lastniku se ne prenašajo samodejno iz podatkov Zemljiške knjige, zato obstaja možnost, da nekatera lastništva niso ažurna.

V primeru ugotovljene napake, ko je odločba o odmeri NUSZ že izdana, pa zavezanca pozivamo, da v pritožbenem roku (15 dni) vložijo pritožbo na FURS, saj v nasprotnem primeru odločba postane pravnomočna in se lahko podatki spremenijo zgolj za naslednje odmerno leto.

Suzana Jamšek, občinska uprava

Zgodilo se je ...

Polna skleda smeha v dvorani Kulturnega doma Dolsko



Po kratkem predahu po decembrskem kulturatronu je bila dvorana Kulturnega doma Dolsko zadnji januarski konec tedna spet nabito polna. Obiskovalce je v soboto v smeh spravljala priljubljena TV voditeljica Jasna Kuljaj, v nedeljo pa so na račun prišli najmlajši.

Znana imena vedno napolnijo dvorane in to drži tudi v Dolu. Jasna Kuljaj je znan obraz, ki si je svoje ime ustvarila z vodenjem oddaje Na zdravje, svojo priljubljenost pa v zadnjih letih vzdržuje z vodenjem televizijskih oddaj na Kanalu A. Ko je stopila na oder Kulturnega doma Dolsko, je obljubila, da bo brez cenzure predstavila svoje zvezdniško življenje.

Do zadnjega stola polna dvorana je napela svoja ušesa in se nasmihala ob prigodah iz vsakodnevnega življenja voditeljice, ki je pred dvema letoma postala tudi mlada mamica. Seksi Jasna v rdečem krilu je dokazala, da se ljudje še vedno najraje smejimo najbolj preprostim stvarim, o katerih pa se zaradi njihove intimne narave ne pogovarjamo radi na glas. Zvezde večera so bile nezgode s človeškimi izločki in dogodivščine iz spolnega življenja. Humor na prvo žogo, ob katerem pa so se gledalci prijetno sprostiti in se z nasmeškom na ustih podali v preostanek sobotnega večera.

V nedeljo, 28. februarja, so stole v dvorani Kulturnega doma Dolsko zasedle mlade družine. Otroci so uživali v didaktični zgodbi, skozi katero sta dinozaver Dino in škrat Toni na zabaven način predstavljala različne



inštrumente. Prepovedana beseda *rit*, čokolino namesto violine, klobasa v obliki flavte ... Gledališče Kukuc je še enkrat dokazalo, da si njihove predstave spleča ogledati. Niso le zabavne in primerno otroške, temveč tudi poučne in prisrčne.

Špela Korinšek Kaurin

Nacionalni inštitut za javno zdravje poroča o delovanju programa Svit

V letu 2017 so bili na presejalni test v okviru programa Svit vključeni prebivalci Slovenije, rojeni v letih od 1943 do 1967. Program Svit je preventivni zdravstveni program, ki je namenjen preprečevanju in zgodnjemu odkrivanju raka na debelem črevesu in danki. Rak na debelem črevesu in danki je namreč v Sloveniji velik zdravstveni problem; je drugi najpogostejši rak, število obolelih za to vrsto raka pa se vsako leto povečuje.

S programom Svit lahko veliko primerov raka na debelem črevesu in danki preprečimo, ker odkrivamo in odstranjujemo polipe, ki so predstopnje raka. Veliko primerov te vrste raka pa bomo odkrili tako zgodaj, da bo zdravljenje manj obremenjujoče in predvsem veliko uspešnejše. Program Svit poteka pod okriljem Ministrstva za zdravje Republike Slovenije, nosilec programa pa je Nacionalni inštitut za javno zdravje. Sodelovanje v Svit je za tiste, ki so v ciljni populaciji, brezplačno, saj stroške programa nosi Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije.

Občina Dol pri Ljubljani je v zlati sredini odzivnosti, še vedno pa se kar 33 % občanov na povabilo ne odzove.

Glede na učinkovitost programa – skozi presejalni test so lani med sodelujočimi odkrili 214 primerov raka na črevesju in danki, pri kar 2.492 (25,73 % vseh sodelujočih) pa visoko tveganje za razvoj raka – spodbujamo še večjo odzivnost.

S hitrim odkritjem bolezni, predvsem pa z odkritjem polipov, ki še ne pomenijo bolezni, a predstavljajo višjo verjetnost za razvoj, je mogoče pravočasno ukrepati in raka pozdraviti ali ga celo preprečiti.

Š.K.K, povzeto po poročilu NIJZ



Kakovostno preživljanje prostega časa v knjižnici Jurij Vega

Splošne knjižnice veliko prispevajo k razvijanju bralne kulture in dvigu izobrazbene ravni občanov, omogočajo pa tudi osebni kulturni razvoj in dostop do informacij. Seveda ima pri tem velik pomen razvoj knjižnične stroke in strokovna usposobljenost knjižničnih delavcev.

V knjižnici se med glavnim odmorom, predvsem pa po pouku družijo veliko učencev; nekateri ob klepetu, drugi se zaigrajo v otroškem kotičku, nekateri listajo slikanice, nekoliko večji pa



pogosto zaigrajo partijo ali dve šaha. Garnituro šaha je knjižnici pred dobrim letom daroval gospod Rok Kosem, zadnjih nekaj mesecev pa so ga otroci končno »odkrili« in igranje šaha je postalo pomembno razvedrilo in sprostitelj ter vsakodnevno druženje otrok v knjižnici. Knjižničarki se za podarjeno garnituro šaha gospodu Roku Kosmu zahvaljujeva tudi v imenu mladih uporabnikov.

Najmlajši so sodelovali v gozdnem gledališču

V januarju smo knjižničarke Knjižnice Jurija Vege organizirale dva zanimiva dogodka. Mladi obiskovalci so se zabavali in uživali v predstavi Gozdno gledališče, ki jo je na začetku januarja v dvorani OŠ Janka Modra zaigralo gledališče Teater za vse Jesenice.



Najmlajše je igra navdušila, saj je bila duhovita in polna domiselnih pripetljajev ter idej. Pri nastajanju predstave so pomagali tudi otroci s svojo udeležbo na odru. Igrica ni bila le zabavna, ampak tudi poučna ter polna glasbe in petja.

Srečanje in pogovor s pisateljem Noahom Charneyjem

Obiskal nas je tudi pisatelj in umetnostni zgodovinar Noah Charney. Povabili smo ga že v lanski jeseni, vendar se je zaradi njegove zasedenosti termin odmikal vse bolj v novo leto. V letu 2017 sta namreč izšli kar dve njegovi knjigi v slovenščini *Slovenologija: življenje v najboljši deželi na svetu in popotovanje po njej* ter

Večni arhitekt: življenje in delo Jožeta Plečnika, modernističnega mistika.

Pogovarjali smo se v slovenščini, saj sam pravi, da se moraš iz spoštovanja do dežele, v kateri živiš, potruditi in se naučiti jezika. Vsi smo se odlično razumeli, včasih pa smo se tudi nasmejali kakšni njegovi besedi ali frazi.

Najprej se nam je predstavil, kdo je, od kod prihaja, kaj počne na svojem poklicnem in ustvarjalnem področju, kaj ga veseli, predvsem pa kaj ga navdušuje v deželi, v kateri si je ustvaril dom in družino. Povedal je, da je skorajda vse v naši deželi boljše kot drugje, ne le zaradi dobrega socialnega in zdravstvenega zavarovanja ter šolskega sistema, ampak tudi varnosti, čistosti, prijaznosti ljudi, hitrega dostopa iz mest do prekrasne narave. Pravi, da se zaveda, da marsikaj morda vidi z rožnatimi očali, ker ne sledi politiki, morda kaj celo narobe razume, vendar opaža v Sloveniji veliko pozitivnih stvari.

Med poklicne pisatelje se je zapisal s kriminalnim romanom *Tat umetnin*. V petih državah je takoj postal velika uspešnica. Knjiga je bila prevedena v 14 jezikov, med njimi leta 2008 tudi v slovenščino. Naslov in tematika nista bila naključno izbrana, temveč kot posledica njegovega odličnega poznavanja zgodovine kraj umetnin. Na svetu je le okrog 40 specialistov za področje kriminalitete umetnin, ker je treba za to imeti veliko znanja iz kriminologije, policijskih in varnostnih študij, prava, trga umetnin in arheologije.



S Plečnikom se je »srečal« že pred odločitvijo, da se bo za stalno naselil v Sloveniji. Vpisal je študij zgodovine arhitekture in na koncu doktoriral iz Plečnikove arhitekture. V knjigi *Večni arhitekt* piše predvsem o njegovem življenju in manj o delu. Plečnika predstavlja z vidika osebnosti in izbire njegovih življenjskih odločitev ter posledično izbire njegove življenjske poti.

V tujini vsi umetnostni zgodovinarji in arhitekti poznajo stvaritev tega velikega mojstra arhitekture. Da bi ga spoznala širša javnost in turisti, ki vse bolj množično obiskujejo Ljubljano, je tudi to knjigo izdal v angleškem jeziku. Enako kot tudi Slovenologijo. Kot sam pravi, je največji »promotor in navijač« naše države v medijih z angleškega govornega območja, saj o Sloveniji piše tudi v prispevkih za številne tuje časnike.

Večer nam je s svojim glasbenim delom polepšal in popestril pianist in skladatelj Rok Zalokar. Pogovor z našim gostom, ki ga je vodila Branka Vodenik, je hitro minil. Naše druženje smo nadaljevali še ob klepetu in obiskovalci so ga še sami spraševali o njegovem delu in ga bolje spoznali. Zagotovo nam bo vsem v spominu ostal kot zelo ustvarjalen in razgledan svetovljan, ki je poleg tega še zelo zgovoren, prijazen in duhovit človek.

Branka Vodenik

KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Člani Turističnega društva Dolsko so se rekreirali na tretjem novoletnem pohodu

Nedelja, 7. januarja 2018, se je prebujala v zeleno zimsko jutro, ki je vabilo na sprehod v naravo. Udeleženci pohoda smo se zbrali pred Kulturnim domov Dolsko, kjer smo se ogreli s toplim čajem in se podprli s »plamenčki«.

Ob 10. uri smo se odpravili na začrtano pot. Krenili smo proti Kamnici in kmalu zavili v kratek strm hrib in nato po grebenu proti naši prvi točki, 450 m visoki Ajdovščini, ki ima zanimivo zgodovino. Naše kraje so naseljevali že Iliri in Kelti ter kasneje Rimljani, mimo pa je nekoč tekla tudi znamenita Rimska cesta. Dokaze o poseljenosti izpred časa Rimljanov na tem območju so odkrili tudi na pobočjih Ajdovščine, kjer so našli stare okope iz halštatske železne dobe, žarne grobove in talilnico železa. V bližini Gradišča je bila, severno od stare ceste, najdena sekira, narejena iz rečne oblice.

Tu smo se odpočili, se okrepčali in opazovali megleno dolino. Naprej nas je pot peljala do Matetove kapelice, kjer je Matija povedal nekaj o njeni zgodovini. Naš pohod smo nadaljevali do Vinj, kjer smo imeli toplo malico in nato nazaj v dolino. Pot je bila dolga 13 km in vsi smo jo brez težav prehodili. Med nami so bili tudi štirje otroci: Taja, Mark, Alja in najmlajši udeleženeec, komaj 6-letni Aljaž Zupančič. Sledili smo njihovemu tempu.



Z lepimi spomini in z mislijo, da smo preživeli nedeljo rekreativno v naravi in v družbi veselih ljudi ter prijateljev, smo zaključili zimski pohod.

Zlatka Tičar

25. pohod na Zasavsko Sveto goro

V organizaciji TD Senožeti smo se tudi letos 26. decembra podali na 25. tradicionalni pohod na Zasavsko Sveto goro in se po hribovju peš vrnili domov v Senožeti.

Zbrali smo se na železniški postaji v Jevnici in se z vlakom odpeljali do Save pri Litiji (236 m). Polni energije smo se podali na gozdno pot in se počasi vzpenjali do Zasavske Svete gore (852 m). V planinskem domu je sledil krajši počitek, kjer smo si nabrali novih moči. Kljub megli in vetru smo pot nadaljevali po pobočju in se počasi spustili do vasi Vače (522 m). Pot nas je vodila skozi Vače do Spodnje Slivne (626 m), kjer smo se v gostišču okrepčali. Ob rahlem dežju smo skozi gozd in preko travnikov prispeli na planinski dom na Uštah – Žerenku (658 m).



Nekateri pohodniki so pot nadaljevali še do turistične kmetije na Svetem Miklavžu (741 m). Sledilo je zasluženo kosilo in veselje ob zaključku pohoda. Vseh 26 udeležencev pohoda je uspešno prišlo do cilja.

Rahlo utrujeni smo počasi odšli proti dolini do Senožeti (279 m). Dobro razpoloženi smo si obljubili, da se v prihodnjem letu zopet udeležimo pohoda.

Darja Dukarič

Koledovanje v župniji sv. Marjete-Dol pri Ljubljani

Konec decembra, po državnem prazniku samostojnosti in enotnosti in Štefanovem so se mnogim kolednikom po drugih župnijah pridružili tudi otroci iz naše župnije. Preoblečeni v kralje so se dan za dnem do izteka leta podajali na pot in dramili srca ljudi s pesmijo in blagoslovom.



Ne mraz, ne dež, ne sneg, ne spolzke ceste niso vzele poguma našim kolednikom, da ne bi s srčnostjo oznanjali veselo vest o Kristusovem rojstvu, obenem pa prosili darov za svoje vrstnike, ki jim ni tako lepo kot njim.

Zbrani darovi naj pomagajo uresničiti cilje slovenskih misijonarjev in tako osrečiti lačne, bolne in revne otroke v Afriki, južni Ameriki, Ukrajini in Albaniji. Hvala vsem velikodušnim darovalcem.

Tina Flajs, foto: Mateja Kukovič

Dobro je vedeti

Kako izbrati institucionalno pomoč za *starejše družinske člane*?

Ko se človek stara, njegova zmožnost za delo in skrb zase pada. Najbolj pogosta rešitev je, da onemogle starejše družinske člane naselimo v institucionalno varstvo, t. i. domove za ostarele. Naša občina takega doma nima, zato naši starejši občani največkrat zaprosijo za nastanitev v treh najbližjih domovih – v litij-skem domu Tisje, v Domu upokojencev Domžale ali v Domu starejših občanov Ljubljana-Bežigrad. Vdovstvo teh treh domov smo povprašali, kakšne so prednosti posameznega doma in kakšne možnosti imajo naši občani za sprejem.

Pravice za sprejem starejših v institucionalno varstvo predpisuje Pravilnik o postopkih pri uveljavljanju pravice do institucionalnega varstva. Ta je za vse prosilce enak, ne glede na to, iz katere občine prosilec prihaja. Tako lahko naši občani zaprosijo za sprejem v kateremkoli domu za ostarele v Sloveniji. Če razmišljate o tej možnosti, priporočamo, da se predhodno dogovorite za obisk domov, ki se vam zdijo najbolj primerni. Bodoči stanovalec naj si ogleda dom, socialna delavka mu bo pokazala tudi sobe in z njim opravila nekaj osebnih razgovorov, s katerimi se želijo razčistiti dileme in osebne stiske, ki jih morda za starejšega predstavlja taka selitev v dom.

Za sprejem v izbrani dom boste morali izpolniti naslednje dokumente:

- vlogo za sprejem ali premestitev v institucionalno varstvo, ki jo vloži uporabnik ali njegov zakoniti zastopnik oz. pooblaščenec,
- mnenje o zdravstvenem stanju, ki ne sme biti starejše od 30 dni,
- fotokopijo zadnje pokojninske nakaznice oziroma sedaj potrdilo ZPIZ-a,
- fotokopijo veljavnega osebnega dokumenta,
- pisno izjavo svojcev, skrbnika ali pooblaščenca o plačevanju oskrbnine.

V vseh treh domovih za ostarele, s katerimi smo se pogovarjali, navadno obstaja čakalna doba, saj je število prošelj sploh v zadnjih letih zelo visoko. Direktorica Doma Tisje, Šmartno pri Litiji Vida Lukač je povedala: "V preteklem letu smo prejeli več kot 400 vlog, povprečno pa letno v matični dom sprejmemo 40 stanovalcev, podobno tudi v enoti Litija, zato imamo čakalno dobo, ki pa je odvisna od različnih dejavnikov. Prednost imajo tisti, ki so na zdravljenju v bolnišnici, s stalnim bivališčem v občini, potem tisti, ki živijo sami, brez svojcev, in podobno.

Čakalna doba dobo med drugim določa, ali prosilec želi namestiti v eno- ali dvoposteljni sobi. Pomembno je tudi, ali bo namestitev na varovani enoti, kjer živijo stanovalci, ki zaradi svoje bolezni potrebujejo stalni nadzor, ali na običajni enoti. Na varovani enoti je čakalna doba daljša. Pomembno je tudi zdravstveno in socialno stanje prosilca in seveda, v kateri enoti doma želi biti prosilec nameščen, v enoti v Litiji ali v matičnem domu v Črnem Potoku. Povprečna čakalna doba je 2 do 3 mesece, vendar pa tudi ta niha, enkrat je malo daljša, drugič pa bistveno krajša." V celotnem domu je 12 naših občanov, to je po množičnosti takoj za občinami Litija, Šmartno pri Litiji in MOL.

V Domu upokojencev Domžale je okvirna čakalna doba nekaj več kot leto dni. Direktorica Nataša Zalokar nam je zaupala: "Občani občine Dol pri Ljubljani so po številu stanovalcev na tretjem mestu, takoj za Domžalami in Ljubljano. Nastanjenih je 9 stanovalcev iz vaše občine in lahko rečemo, da nimajo manj možnosti za sprejem od drugih prosilcev. Čakalna doba je predvsem odvisna od tega, koliko mest se v določenem obdobju sprostijo. Kljub temu, da je število vlog veliko, ne priporočamo oddajanja vlog "na zalogo", pač pa to naredite šele, ko je varovanec zares prip-

ravljen in je odločitev dokončno sprejeta."

Tudi Tjaša Rošker, socialna delavka Doma starejših občanov Ljubljana-Bežigrad pravi, da občani Dola pri Ljubljani nimajo nič manj možnosti za sprejem kot drugi. "Je pa med kriteriji za sprejem tudi bližina bivanja prosilca in/ali svojcev. Povprečna čakalna doba je odvisna od tega, za kakšno enoto v domu nekdo čaka in od sprememb, ki se zgodijo. Tako se za enoposteljno sobo na stanovanjskem oddelku čaka tudi tri leta, za dvoposteljno kako leto. Za negovalni oddelek se čaka pol leta ali več. V našem domu je trenutno le en stanovalec iz vaše občine. Vabimo, da nas bolje spoznate z ogledom doma ali pa morda obiskom katere od prireditev, ki jih organiziramo vsako sredo popoldne."

Vprašali smo tudi, ali je kakšna razlika pri plačilu oskrbe za naše občane in stanovalce iz občine, v kateri je dom nastanjen, odgovor pa je bil v vseh primerih negativen. Vida Lukač je pojasnila: "Plačilo je odvisno od plačilne sposobnosti vsakega posameznika in svojcev. Vsak stanovalec, ki potrebuje dodatne storitve oskrbe ima možnost, da vloži vlogo za pridobitev dodatka za pomoč in postrežbo, ne glede na to, iz katere občine prihaja. Vloga se z dokazili (izvidi zdravnika) pošlje na Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Do njega so upravičeni prejemniki starostne, invalidske, družinske in vdovske pokojnine, ki potrebujejo pomoč pri opravljanju večine ali vseh življenjskih potreb. V primeru, da stanovalec nima sredstev za plačilo oskrbe v domu, lahko vloži vlogo za oprostitev plačila oskrbnine pri pristojnem centru za socialno delo. V kolikor ima otroke, potem k oskrbi doplačujejo otroci, seveda, če so plačilno sposobni, v kolikor niso, prav tako vložijo vlogo za oprostitev na center za socialno delo, ki nato pregleda celotno premoženje in na podlagi teh ugotovitev izda odločbo s katero odloči o višini plačila za vsakega posameznika zavezanca in o oprostitvi ter doplačilu občine."

Tjaša Rošker je navedla, da je najnižja cena za nastanitev v Domu starejših občanov Ljubljana-Bežigrad 570 EUR in najvišja 1153 EUR. Pojasnila je še, da pomoč pri plačevanju domske namestitve prevzame Občina, v kateri ima stanovalec stalno prebivališče, vlogo pa je treba poslati na Center za socialno delo, ki je pristojen glede na stalno bivališče upravičenca.

Sogovornice so pojasnile, da odhod v dom za človeka predstavlja veliko prelomnico, ki jo nekateri sprejmejo dokaj težko. Veliko je predsodkov predvsem zato, ker je bila domska oskrba v preteklosti, ko so bili sedanji bodoči stanovalci mladi, povsem drugačna in veliko manj kakovostna. Močno so se spremenile tudi razmere. V tradicionalnih družinah, ki so združevale več generacij, je bilo logično, da so stari ljudje ostajali doma in so za njih skrbeli mlajši družinski člani, v dom pa so odhajali le tisti, ki niso imeli svojcev. Danes je večina družin dvogeneracijskih, mladi so zaposleni, imajo starejši otroke, tako pa imajo preveč obveznosti, da bi lahko skrbeli še za svoje starše.

Vida Lukač je poudarila, da se v njihovem domu trudijo, da stanovalcem ponudijo čim bolj domače okolje in harmonične odnose. Stanovalce želijo dodobra spoznati, to pa zato, da vedo, s čim jih lahko razveselijo in osrečijo ter kako jim lahko zagotovijo občutek pripadnosti, spoštovanja in dostojanstva. Pojasnila je še, da lahko kmalu pričakujemo tudi sprejem zakona o dolgotrajni oskrbi, kjer bo večji poudarek, da stari ljudje ostajajo čim dlje v domači oskrbi oz. na svojem domu, seveda s primerno oskrbo in nego. O tem pa več v kateri izmed prihodnjih izdaj Pletenic.

Špela Korinšek Kaurin

Pomembne novice Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve

Ministrica dr. Anja Kopač Mrak je v januarju predstavila ukrepe s področja Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, ki bodo začeli veljati po novem letu.

Opozarjamo na novice, ki so za kakovost življenja občanov najbolj pomembne:

- do otroškega dodatka so upravičeni tudi otroci, katerih družine se uvrščajo v 7. in 8. dohodkovni razred,
- ponovno uvajajo pomoč ob rojstvu otroka kot univerzalno pravico,
- zakonska zveza se lahko po novem sklene samo pred matičarjem,
- v okviru aktivne politike zaposlovanja bodo tudi v letu 2018 pomembna prioriteta mladi, starejši ter dolgotrajno brezposelni,
- letni dodatek bodo upokojeanci dobili tudi v letu 2018 in bo izplačan skupaj z izplačilom redne pokojnine za mesec julij 2018. Znašal pa bo od 100 do 410 evrov.

Več informacij lahko preberete na spletni strani MDDSZ in na občinski spletni strani www.dol.si.

Š.K.K.

Preventivna akcija »Mobitel«

Agencija za varnost prometa je med 15. in 28. januarjem v sodelovanju s policijo vodila nacionalno akcijo, s katero so voznike opozarjali na nevarnost uporabe mobilnih telefonov med vožnjo. Akcija je sicer mimo, glede na to, da raziskava Agencije za varnost prometa kaže, da med vožnjo kljub prepovedi mobilni telefon uporablja kar 75 % voznikov v Sloveniji, pa ne bo odveč, če vas seznanimo z zakonodajo in predvsem s posledicami.

Uporaba mobilnih telefonov med vožnjo ni dovoljena, razen z uporabo naprave za prostoročno telefoniranje. Zakonodaja določa, da voznik med vožnjo ne sme uporabljati opreme ali naprav na način, ki bi zmanjševale njegovo slušno ali vidno zaznavanje ali zmožnost obvladovanja vozila (maska, slušalke, telefon itd.). Z uporabo mobilnega telefona med vožnjo se namreč zmanjšuje zbranost voznika in njegova pozornost na dogajanje na cesti ter v okolici. Voznik lahko spregleda ključne informacije iz okolja, zato se poveča tveganje za nastanek prometne nesreče. Predvidena globa za voznike, ki kršijo zakon, je 120 evrov.

Številne študije, kot tudi znanstveni eksperiment, ki ga je lansko leto z nevroznanstveniki opravila agencija, dokazujejo, da mobilni telefon na voznika vpliva negativno. Vozniku, ki uporablja mobilni telefon med vožnjo, se poslabša reakcijski čas, počasnejše zaznava in reagira na prometno signalizacijo, njegov zavorni čas je daljši, zmanjšano pa je tudi zaznavanje okolice in prometa.

Zaradi uporabe mobilnega telefona obstaja tudi večje tveganje pri odločitvah. Slednje ne velja le za voznike motornih vozil, temveč tudi za kolesarje. Treba se je zavedati, da tudi prostoročno telefoniranje ni varno. Raziskave kažejo, da je tudi uporaba prostoročne opreme za telefoniranje med vožnjo lahko prav tako pomemben dejavnik odvratanja pozornosti voznika kot običajna uporaba mobilnega telefona brez prostoročne opreme.

Če voznik telefonira med vožnjo, je to tako, kot bi imel v krvi 0,8 promila alkohola. Med pisanjem SMS sporočila voznik štirikrat več časa ne gleda na vozišče kot pri normalni vožnji. V lanskem letu je policija izdala 26.391 plačilnih nalogov zaradi uporabe mobilnih telefonov med vožnjo ter 3.161 opo-

zoril voznikom, kar je enkrat več kot v letu 2016 (skupaj 14.496, od tega 10.473 plačilnih nalogov in 4.023 opozoril).



»Ključno sporočilo, ki ga želimo posredovati voznikom in voznicam, je, naj med vožnjo ne uporabljajo mobilnega telefona, ampak naj se varno ustavijo na primernem mestu ter opravijo telefonski klic ali pošljejo SMS sporočilo. Če uporabljamo mobilni telefon med vožnjo, je naša pozornost na cesto zmanjšana in tako ogrožamo sebe ter druge, saj kljub temu, da gledamo, naši možgani ne vidijo,« dodaja mag. Igor Velov, direktor Agencije za varnost prometa.

Problematika uporabe mobilnih telefonov med vožnjo ostaja ena izmed prioritet agencije, kjer se bodo še naprej zavzemali za strožjo zakonodajo pri sankcioniranju kršiteljev. Po njihovem predlogu bi veljala uporaba mobilnega telefona za vožnjo kot hujši prekršek, za katero bi kršitelj poleg denarne kazni v višini 250 evrov dobil tudi 3 kazenske točke. Zato pametno na cesti!

Š.K.K. po zapisu Agencije za varnost prometa

Obvestilo o načinu obveščanja uporabnikov pitne vode na vodovodnih sistemih Klopce-Vrh-Zagorica, Podgora, Vinje – Žabja vas, Križevska vas in Korant za leto 2018

Občina Dol pri Ljubljani izvaja stalni nadzor kakovosti pitne vode na vodovodnih sistemih Klopce-Vrh, Podgora, Vinje, Križevska vas in Korant. Nadzor izvajamo v sodelovanju z Nacionalnim laboratorijem za zdravje, okolje in hrano ter Ministrstvom za zdravje, ki izvaja državni nadzor.

Skladno s Pravilnikom o pitni vodi (Ur. l. RS št. 19/04, 35/04, 26/06, 92/06, 25/09) morajo biti uporabniki pitne vode obveščeni, ko pitna voda ni skladna z zahtevami Pravilnika, in o izvajanju ukrepov za odpravo neskladnosti. Načini obveščanja za različne primere izvajanja vodooskrbe so opisani v nadaljevanju. V primerih predvidenih vzdrževalnih del na vodooskrbnem omrežju ali objektih, zaradi katerih bo motena ali prekinjena dobava pitne vode, boste uporabniki obveščeni vsaj en dan prej osebno ali preko SMS in preko spletne strani Občine.

V primeru, ko je vzrok neskladnosti pitne vode hišno vodovodno omrežje, boste uporabniki obveščeni osebno s pisnim obvestilom ali obvestilom SMS in z obvestilom na oglasni deski uporabnika/ov hišnega vodovodnega omrežja najkasneje v sedmih dneh. Obvestilu bodo priložena ustrezna priporočila NIJZ.

V primeru omejitve ali prepovedi rabe pitne vode zaradi neskladnosti, ki bi lahko predstavljala potencialno nevarnost za zdravje ljudi, boste uporabniki obveščeni najkasneje v dveh urah od ugotovitve stanja osebno s pisnim obvestilom ali obvestilom SMS, z obvestilom na spletni strani Občine Dol pri Ljubljani in z obvestilom na oglasnih deskah v občini Dol pri Ljublja-

ni. Na enak način boste obveščeni tudi o preklicu ukrepa.

V primeru izvajanja ukrepov za odpravo neskladnosti boste uporabniki obveščeni najkasneje v enem dnevu od dogovora in odločitve o načinu in poteku sanacije. Obveščeni boste osebno s pisnim obvestilom ali obvestilom SMS, z obvestilom na spletni strani Občine Dol pri Ljubljani in z obvestilom na oglasnih deskah v občini Dol pri Ljubljani. Na enak način boste obveščeni tudi o preklicu izvajanja ukrepov za odpravo neskladnosti.

V primeru dovoljenih odstopanj boste uporabniki obveščeni takoj po pridobitvi dovoljenja oz. najkasneje v sedmih dneh osebno s pisnim obvestilom ali obvestilom SMS, z obvestilom na spletni strani Občine Dol pri Ljubljani in na oglasnih deskah v občini Dol pri Ljubljani. Na enak način boste obveščeni tudi o preklicu dovoljenih odstopanj.

O kvaliteti pitne vode za preteklo leto boste uporabniki v skladu z načrtom notranjega nadzora obveščeni z rednim letnim poročilom najmanj enkrat letno, ki bo objavljeno v občinskem glasilu Pletenice in na spletni strani Občine Dol.

Vse uporabnike, ki bi v primeru neskladnosti pitne vode, izvajanju ukrepov za odpravo neskladnosti ali v primeru dovoljenih odstopanj želeli biti obveščeni preko SMS, v občinski upravi prosimo, da nam sporočijo svojo številko mobilnega telefona na telefonsko številko 01/530 32 54 ali e-naslov: obcina@dol.si.

Suzana Jamšek, občinska uprava

20. maj po novem **svetovni dan čebel**

Generalna skupščina Organizacije združenih narodov je 20. decembra 2017 v New Yorku soglasno sprejela resolucijo, s katero je 20. maj razglasila za svetovni dan čebel. Pobudo za razglasitev za svetovni dan čebel je na predlog Čebelarke zveze Slovenije dala Republika Slovenija že leta 2015 in v okviru OZN začela postopke za razglasitev. Na 20. maj bodo strokovnjaki, čebelarji in drugi, ki se zavedajo pomena čebel in oprasaevalcev, opozarjali na pomembnost ohranjanja čebel ter pomen čebel za vse človeštvo ter pozivali h konkretnim aktivnostim za njihovo ohranjanje.

20. maj je dan, ko se je rodil Anton Janša (1734–1773), ki je poznan kot začetnik modernega čebelarstva in eden takratnih najboljših poznavalcev čebel. Bil je prvi učitelj modernega čebelarstva na svetu, saj ga je že cesarica Marija Terezija imenovala za stalnega učitelja čebelarstva na novi čebelarški šoli na Dunaju.

Čebele in ostali oprasaevalci so za življenje ljudi zelo pomembni. Podatki OZN za prehrano in kmetijstvo (FAO) kažejo, da imajo čebele in drugi oprasaevalci neprecenljivo vrednost pri zagotavljanju svetovne varnosti preskrbe s hrano. Od oprasaevanja je namreč odvisna kar tretjina vse pridelane hrane na svetu oziroma vsaka tretja žlica hrane.

Slovenija se uvršča v sam svetovni vrh po številu čebelarjev na prebivalca. Za več deset tisoč Slovencev je čebelarstvo način življenja z dolgo tradicijo. Čebela – avtohtona kranjska sivka, je del slovenske narodne identitete.

Ali ste vedeli?

- Čebela mora za kilogram medu obiskati kar 4 milijone cvetov in preleteti štirikratno razdaljo okoli sveta.
- Čebele oprasaujejo kar 170.000 vrst rastlin.
- Brez čebel ne bi bilo toliko različnih vrst sadja in zelenjave in tako lepih barv na travniku.

- Kranjska čebela (ali kranjska sivka) je avtohtona slovenska čebelja rasa in druga najbolj razširjena čebelja rasa na svetu.
- Čebelja družina je tako velika kot majhno mesto. V njej živi od 30.000 do 60.000 čebel.
- Čebelja matica je edina, ki leže jajčeca. Dnevno izleže tudi do 2.000 jajčec.



Člani Čebelarkega društva Dolsko smo se 26. decembra 2017 s praporom udeležili sprejema pri predsedniku Republike Slovenije Borutu Pahorju v sklopu potrditve 20. maja kot svetovnega dneva čebel.

Peter Uršič

Že rastejo pri vas doma medovite rastline?

Če je odgovor na zgornje vprašanje negativen, je sedaj ravno pravi čas, da naredite zasaditveni načrt, s katerim boste to spremenili. Medovite rastline so namreč nujno potrebne za obstoj čebel. Če v svoj vrt ali v cvetlične lonce in na javne površine posadimo take rastline, tako aktivno pripomoremo k ohranjanju čebel in s tem tudi k ohranjanju okolja.

Najbolj pomembne za čebele so avtohtone medovite rastline – leska, zvončki, trobentice, zafrani, vrbe, telohi, rese, divja češnja, vse začimbnice in dišavnice, vse sadno drevje, oljna ogrščica, akacija, lipa, javor, kostanj, sončnica, ajda, facelija in druge.

V prihodnjem mesecu bomo že razmišljali o okrasnih zasaditvah okoli hiše, ob tem pa se velja opomniti, da medovite rastline niso le zelo koristne, temveč tudi lepe. Ko boste iskali rastline zase, tako prodajalce opomnite, naj vam izbor pomaga oblikovati s pomočjo seznama rastlin, ki so koristne za čebele. Ponudba je široka.



Ko sadimo okrasne rastline, je grede najboljše oblikovati po robovih parcel in objektov in ne na sredini zelenic. Posebej urejen videz dosežemo tudi tako, da z zasaditvijo ločimo grede z robom od zelenice. Pri večjih zasaditvenih površinah ni smiselno delati gred, temveč se rastline sadi v skupine in po več skupaj. Vizualni efekt je tako vedno večji.

V nekaterih lokalnih skupnostih so se že pridružili pobudi Čebelarke zveze Slovenije, da vsakemu novorojenčku podarijo avtohtono medovito sadiko drevesa, ki bo raslo skupaj z otrokom in bo poleg tega tudi čebelicam nudilo hrano ter zatočišče.

Jure Justinek, Nataša Klemenčič Štrukelj, Čebelarke zveza SLO

PRI SOSEDIH NA OBISKU

V velikih družinah so otroci pogosto zelo povezani med seboj in si tudi radi pomagajo, ko je kdo izmed njih postavljen pred določen izziv. Taka je tudi družina Gostinčar, ki je s svojo povezanostjo ustvarila že več čudovitih umetniških stvaritev, tokrat pa so tri izmed sester navdušile s prekrasnim mozaikom.



V družini Gostinčar je devet otrok, kar je že samo po sebi nekaj posebnega, še posebej zanimivo pa je, da njihova mati prihaja s Tajske. Pred tridesetimi leti se je poročila z našim domačinom in tako sta si dom ustvarila na hribčku v Lazah.

Štiriindvajsetletna hči Kristina in njena dve leti mlajša sestra Tajda sta v decembru skupaj z našim županom v centru Ljubljane odprli restavracijo, ki po le mesecu delovanja slavi po odličnem "pad tajju" in nadvse prijazni strežbi. Malce nenavadna zgodba iz katere se je razvilo to lepo sodelovanje mi je ponudila priložnost, da Kristino in Tajdo povabim na klepet, pridružila pa se nam je še najmlajša sestrica, enajstletna Savitri.

Ko je Kristina je pred slabima dvema letoma končala univerzitetni študijski program Živilstvo in prehrana, je razmišljala, da bi v naši občini odprla trgovinico s tajskimi izdelki. Pri županu je preverila ali ji Občina lahko pri tem pomaga, a niso našli primerne načina, zato si je svojo prvo redno službo našla v Mercatorjevi poslovalnici v Dolskem. Tistega poletja so se sestre odločile, da na občinskem sejmu predstavijo tajske sladice, in z njimi so tako navdušile župana, da se mu je utrnila sveža zamisel. Že dolgo časa si je želel odpreti lokal ali gostilnico, sedaj pa je našel nekoga, ki bi lahko poskrbel za malce drugačno ponudbo. Idejo je predstavil Kristini in jo v celoti navdušil.

Prostor na Miklošičevi ulici je potreboval temeljito prenovo, pri tem pa so glavno besedo prevzela Gostinčarjeva dekleta. Kristina in Tajda sta za sodelovanje navdušili še starejšo sestro Lucijo Glavač, ki je bila za projekt kot naročena. V svoji službi podjetjem svetuje, kako naj se obnašajo družbeno odgovorno, ta koncept pa je želela vključiti tudi v prenovo lokala. Tako so sestre razmišljale, kako bi se lahko poigrale z recikliranjem materialov in na misel jim je prišel velik mozaik.

Ideja za mozaik se je rodila, ker so dekleta želela kavarnico poživiti in zapolniti belo betonsko steno z nečim zanimivim, eksotičnim in barvitim. Zelo hitro so se strinjale, da je najbolj primeren motiv mogočno drevo, ki pa je hkrati moralo sporočati prijaznost in toplino.

Odločile so se, da uporabijo odpadne in razbite keramične ploščice, ki so jih različni keramični saloni iz Ljubljane in okolice namenili za odpad. Tako je nastal mozaik, ki je v kar 80 % popolnoma



recikliran. Kristina mi je povedala, da so bile sestre močno presenečene nad odzivnostjo in pripravljenostjo salonov, ki so jim z veseljem pomagali poiskati in tudi pripeljati primerne materiale. Nekaj kosov je bilo takoj primernih za mozaik, nekaj pa so jih morale še dodatno razbiti. Na ogromno steno so drevo najprej narisale, nato pa pričele z lepljenjem. Ker so si želele v mozaik vključiti tudi elemente, ki so značilni za kavarno, so obiskale še Center ponovne uporabe v Ljubljani, kjer so lahko izbirale med pestro paleto že uporabljenih kavnih, čajnih in drugih skodelic. Te so tako na subtilen način dobile svoje mesto v mozaiku med keramičnimi ploščicami.

Kristina, Lucija in Tajda so mozaiku posvetile ogromno svojega časa in ga zaključile po dobrem mesecu in pol. Pri svojem delu so so močno trudile, saj so želele, da končen rezultat čisto zares služi svojemu namenu – ustvarjanju ambienta, v katerem se ob pitju dišeče kave ali toplega časa sprostita telo in duša. Z mozaikom želijo obiskovalce kavarne tudi opomniti, da naš svet s potrošniškim načinom življenja in prekomerno rastjo ogroža naravni habitat in živali, z recikliranjem oziroma ponovno uporabo že rabljenih materialov pa lahko vsaj malce prispevamo k ohranitvi narave. Sestre želijo tudi spomniti, da tako za ploščicami, kot tudi za kavo in ostalimi živili, ki jih vsakodnevno uživamo, stojijo izčrpani naravni viri in pridna delovna sila, zato je to treba spoštovati.

Ko je bil mozaik končan, je Kristino in Tajdo čakal še en izziv, s katerim prej nista imeli veliko izkušenj – vodenje restavracije in kavarne. Prvič so se vrata za goste odprla v začetku lanskega decembra, na Kristinin rojstni dan. Glavna kuharica Kristina se je odločila za precej drzen jedilnik. Stalnica na njem je tradicionalna tajska jed iz riževih rezancev "pad tai", poleg tega pa je v ponudbi vsak dan nova »krepka« juha, pripravljena bodisi iz slovenskih bodisi malce bolj eksotičnih receptov. Tedenski jedilnik si lahko ogledate na spletni strani <https://3o.si/>.

Ker je po pričevanjih gostov to najboljši pad tai v Ljubljani, sem kuharico vprašala, ali se je kulinarčne mojstrovine naučila pri mami. Presenetila me je z odgovorom, da prej te jedi ni velikokrat skuhala, pač pa je na dan odprtja le uporabila sestavine, ki jih je imela na razpolago, in kot je to očitno, ji je dobro uspelo. Kri ni voda in to zagotovo drži tudi v kuhinji. Strežbo je v restavraciji prevzela Tajda, ki s svojo prijaznostjo v lokal privabi vedno večje število rednih gostov.

Kristina je pri 24. letih že srečno poročena na Dolenjsko, z možem pa sta v teh dneh na poročnem potovanju. Za svojo romantično destinacijo sta si po pričakovanju izbrala Tajsko, kjer se prav v tem trenutku razvijata in družita z nekaterimi sorodniki. Glavno kuharico sem vprašala, kdo bo kuhal med tem, ko se bo ona potepala. Zagotovila mi je, da je že vpeljala nadvse pridno deklico, ki kuha prav tako dobro, kot kuha tudi sama. Mladoporočencema želim lepe počitnice, triu pa veliko obiska in zadovoljnih gostov.

Špela Korinšek Kaurin

PRED DOMAČIM PRAGOM

V Beričevem že več kot dve desetletji stoji pekarna, ki peče prav posebno vrsto kruha – kruh, ki je zares zdrav in brez vseh alergenov. Večina izmed nas pri izbiri kruha ni preveč natančna. Važno je, da je dovolj mehak, da dobro diši in da se nanj lahko kaj namaže. Ker sestavine, iz katerih nastane kruh, v telo vnašamo praktično vsak dan, pa bi morali biti malce bolj previdni. Ustanoviteljica domače ekološke pekarnice Remi, **Regina Trobec Pahor**, mi je predstavila razliko med ekološkim in klasičnim kruhom in me navdušila nad ekološko blagovno znamko Regina.

Regina Trobec Pahor je po svoji stroki univerzitetni diplomirani inženir živilske tehnologije. Svojo kariero je začela v Žitu, kjer je bila zadolžena za pripravo testenin. Z družino so takrat živeli v ljubljanskih Kosezah. Regina je rada hodila v službo, vseeno pa jo je njena podjetniška žilica začela spodbujati, da bi svoje znanje izkoristila tudi za domačo pekarno. Ideja se je spremenila v realizacijo, ko je v Beričevem našla primeren prostor in ga najela. Delo v Žitu je pustila in se v celoti posvetila domači obrti, ki je bila v tistem času osredotočena predvsem na pripravo različnih domačih testenin. Večino je prodala po trgovinah, nekaj malega so prodali tudi v domači trgovini. Ker ponudba testenin takrat še ni bila tako velika, ji ni bilo težko prepričati trgovcev, da so njene testenine vzeli na svoje police in jih prodajali pod blagovno znamko Zlato klasje.

Ko se je pokazala priložnost, da Regina prostore kupi, je svojo družino prepričala v odprodajo vseh njihovih nepremičnin, pridobljeni kapital pa so vložili v stene pekarnice, potrebne stroje in plače zaposlenih. Poleg testenin so začeli peči tudi kruh, kekse in torte. Pred dvanajstimi leti je Regina dobila vnučka, ki pa sta že od majhnega kazala znake alergije na jajca in mleko. Njune zdravstvene težave so bile tako hude, da je Regina obupano iskala informacije, kako jima lahko pomaga. Ugotovila je, da jima škodi tudi hrana, ki so jo pridelovali sami, a alternative na trgu ni našla. Prav to jo je spodbudilo k odločitvi, da svojo proizvodnjo preusmeri v uporabo ekoloških surovin in v izdelavo proizvodov brez jajc, mleka, oreščkov ter drugih alergenov.

Pri vodenju podjetja ji je že takrat pomagal sin Miha, ki je pozneje, ko se je Regina upokojila, tudi prevzel vodenje podjetja. Sprva so se jima pri odločitvi o prestrukturiranju v ekološko pekarno ljudje smejali. Le malo jih je takrat verjelo v ekološko pridelavo in tudi zato sta imela na začetku zelo veliko težav s pridobivanjem ekoloških sestavin. Želela sta, da so njuna živila kakovostna in potrjena z ekološkim certifikatom, zato sta bila pri izbiri dobaviteljev zelo natančna. Največ pridelovalcev ekološke moke sta takrat našla v Avstriji, v zadnjih letih pa sodelujeta tudi z ekološkimi kmeti iz Prekmurja. Z velikim navdušenjem mi je Regina pripovedovala o tem, kako njen prijatelj, ekološki kmet pametno gospodari na svojem zemljišču. Najprej poseje piro, ko to požanje, pa na plevelu, ki zraste na njivi pase prašiče. Ti poskrbijo, da je zemljišče ravno prav zrahljano, ker se prašiči pasejo na prostem, pa je kasneje njihovo meso zares okusno in zdravo.

Danes ima pekarna Remi redno zaposlenih sedem delavcev, od tega tudi nekaj iz okoliških krajev. Še vedno pekarnica svoje izdelke dobavlja trgovinam, razlika pa je v tem, da gre po večini za prodajalne z naravnimi izdelki in živili. Tja dobavljajo predvsem piškote in testenine, ki se ne pokvarijo hitro, kot pravi Regina pa so sestavine za kruh predrage in tako za to živilo izbirajo le prodajne kanale, kjer so količine znane vnaprej in se tudi v celoti porabijo. Takšne ustanove so šole in vrtci, kar pa se tudi sklada z osnovnim namenom, ki mu je Regina sledila pri odločitvi za ekološko pekarno. Še posebno je vesela, ko vidi, da tudi otroci prepoznajo vrednost njihovih živil in naročila novih vrtcev oz. šol pridejo na podlagi priporočil zadovoljnih strank. Tako kot je treba, s svojo



ponudbo kandidirajo na javnih razpisih, na ta način pa oskrbujejo zares lepo število vrtcev in šol iz osrednje Slovenije. Čeprav ima njihov kruh malenkost drugačen okus, ga otroci obožujejo. Dober glas seže v deveto vas in tako naročila dobivajo tudi iz Polhovega gradca, Cerknice Tolmina ... Ker tudi za dostavo skrbijo sami, je dela vsak dan zares veliko. Večinoma so delavci na delu okoli četrte ure zjutraj, če je naročil veliko, pa še kako uro prej.

Regina in Miha sta me popeljala na obhod po proizvodnem obratu in mi razložila, kaj vse je potrebno, da končni kupec v roke vzame slastno ekološko žemljico, polnozrnatih torteline s špinačo ali slastne piškote z ekološkim višnjevim premazom. Vsak stroj služi svojemu namenu in zato ni bojazni, da bi živila vsebovala sledovne alergene, kot je to značilno za večino živil s trgovinskih polic. V pridelavi uporabljajo le surovine, ki imajo ekološki certifikat in ne dodajajo konzervansov ali ojačevalcev okusa. Njihov kruh se od klasičnega razlikuje tudi zaradi kvasnega nastavka, ki ponuja življenjski prostor mnogim pozitivnim mikroorganizmom. Slednji proizvajajo ogljikov dioksid in mlečno ter ocetno kislino, zato pa sta kruh in pecivo še posebej rahla, sredica je bolj sveža, se ne drobi, boljša je aroma, poleg tega pa se živilo tudi počasneje kvari oz. ne plesni. Tak kruh je tudi veliko lažje prebavljiv, zato ni nič nenavadnega, da mnogi po uporabi ne čutijo več napihnenosti in ostalih prebavnih težav.

Bila sem presenečena, ko mi je Regina povedala, da prodaje v domači trgovini ni veliko. Prepričana sem, da le zato, ker občani in potencialni uporabniki spletne trgovine o tej ponudbi še ne vedo dosti. Ker ima Miha toliko drugega dela, za marketing zmanjka časa. Spodbudila sem ju, da pred trgovino postavi vidno tablo in tako opozorita na zdravo priložnost, ki jo imamo tik pred domačimi vrati. Če bi želeli kruh, testenine ali piškote kupiti pri njih, lahko to sicer storite že sedaj. Najbolje je, da si ponudbo ogledate na spletni strani www.remi.si, nato pa opravite naročilo bodisi preko spletne trgovine bodisi tako, da pokličete na telefonsko številko (01) 5305 690 ali se ustavite v Beričevem 47 in pozvonite na vrata Remi trgovine. Veseli so vsakega obiska, večina strank pa navadno tudi postane redni obiskovalec.

Ker Miha in Regina v službi preživita tudi 14 ur na dan, bi lahko pričakovali, da lastnika živita na visoki nogi. Pa ni čisto tako. Zato, da stroji ves čas dobro delajo in tudi zato, da lahko v svojo ponudbo pekarna vedno znova vpeljuje sveže novosti, se ves dobiček vložijo v investicije. Miha in Regina svoje delo opravljata predvsem iz veselja, vodi pa ju tudi želja, da strankam omogočita zdrava živila. Prepričana sem, da je potencial blagovne znamke Regina še veliko večji, kot ga dosega danes. Ne gre le za živila, pač pa za zdravo izbiro. Srčno si želim, da bi to priložnost izkoristilo čim več občanov, na ta način pa podprlo domačega proizvajalca in hkrati ter predvsem tudi svoje zdravje. Ustavite se v Beričevem 47 in preizkusite. Navdušeni boste tudi nad bogatim okusom.

Špela Korinšek Kaurin

Kotiček za rekreacijo

Juriš na štiri v polnem zamahu

V Športnem društvu Partizan Dolsko smo v letu 2017 organizirali rekreacijsko akcijo »Juriš na štiri«, ki že tretje leto spodbuja občane k redni rekreativni športni aktivnosti in povezuje občinska društva.

Akcija je letna športno-rekreativna dejavnost poimenovana *Juriš na štiri* zato, ker se mora posameznik, če jo želi uspešno končati, udeležiti vsaj štirih od petih posamičnih prireditev, ki so v organizaciji občinskih športnih in turističnih društev: ŠD Partizan Dolsko, ŠD Zagorica pri Dolskem, TSK Jub Dol pri Ljubljani, TD Dolsko in TD Dol pri Ljubljani. Namenjena je kolesarjem, tekačem in pohodnikom naše občine.

Tudi letošnji odziv je bil na visokem nivoju, saj je akcijo zaključilo 17 udeležencev. Za akcijo se navdušuje vedno več občanov, ki sicer niso člani sodelujočih društev. Skoraj polovica jih je izziv opravila že s koncem poletja. Udeležencem so bile praktične nagrade podeljene na 28. Novoletnem teku v organizaciji ŠD Partizan Dolsko, ki je veljal tudi za zadnjo izmed prireditev za izpolnitev pogojev akcije. Predhodne prireditve so bile razporejene čez vse leto, spomladi Tek in pohod na Murovico ter Gozdni tek in pohod v nordijski hoji okoli Ajdovščine, poletni izleti na Janče ter Kolesarski vzpon k baronu Juriju Vegi.

Vročje zimske priprave

Tekači kolesarko tekaške sekcije Športnega društva Partizan Dolsko že kujemo načrte za letošnje koledarsko leto. Najprej bi se seveda v prvi vrsti zahvalili vsem tekačicam in tekačem za udeležbo na novoletnem teku. Od otrok do malo starejših. Prav tako so pohvale deležni vsi, ki so pomagali pri pripravah zimskega tekaškega praznika.

Nadaljevali bomo z gorskim tekom na Murovico. Dobimo s v nedeljo, 11. marca, s štartom ob 10.00 pred Kulturnim domom Dolsko. Dober mesec za tem se bomo podili čez drn in strn po Ajdovščini. Vmes se bomo seveda udeleževali ostalih tekaško-kolesarskih prireditev vse tja do konca novembra. Takrat si bomo ponovno rekli: »Ja, brez novoletnega teka pa pri nas ja ne gre.« Pridružite se nam. Za več informacij obiščite sddolsko.si.

Miha Bandalo, predsednik ŠD Partizan Dolsko

Bronasta na državnem prvenstvu v sprintu

Za tekači na smučeh je že dobra tretjina sezone, ki so jo dobro začeli tudi Dolanski tekači.



V Nordijskem centru Planica je potekalo državno prvenstvo v sprintih za moške in ženske, kjer je odlično nastopil Blaž Perša. V finalu se je uspešno boril s člansko konkurenco in priboril bronasto člansko medaljo. Čestitke!

Jože Klemenčič



Zahvaljujemo se Občini Dol pri Ljubljani, ki se je s sofinanciranjem akcije vključila v smer spodbujanja zdravega načina življenja občanov.

Nika Rovšek, ŠD Partizan Dolsko

Tečaj teka na smučeh med zimskimi počitnicami

V času zimskih počitnic, med 19. in 23. februarjem 2018, TSK JUB Dol organizira tečaj teka na smučeh za otroke od 1. do 6. razreda. V primeru ugodnih snežnih razmer bo tečaj potekal v Dolu pri Ljubljani, sicer pa bo organiziran prevoz s klubskim kombijem na najbližji tekaški poligon.



Tečaj bo predvidoma potekal v dopoldanskem terminu med 8:30 in 12:00 (Dol), oziroma med 8:30 in 13:30 (prevoz na oddaljen poligon). Možno se bo udeležiti tečaja na določen dan ali pa za celotni termin. Cena tečaja bo 10 EUR/dan.

Za otroke bo organizirana **brezplačna izposoja športne opreme**.

Dodatne informacije so na voljo na: www.tskjubdol.si, tskjubdol@gmail.com, 041 786 046 (Igor). Prijave se zbirajo do petka, 16. 2. 2018.

Jože Klemenčič

Zgodba o prijateljstvu

Kaj se zgodi, ko za dober namen svoje moči združijo prijazni ljudje? Pisati se začne zgodba o dobroti, nesebičnosti in čudežni moči prijateljstva. Takšno zgodbo so spisali otroci iz Vrta Dolsko, ki so v sredini januarja pod taktirko vzgojiteljic in ob spremstvu nekaterih staršev nastopili na dobrodelnem koncertu v KD Dolsko.

Otroci, ki obiskujejo vrtec, prihajajo iz različnih družin in s seboj nosijo različne zgodbe. Večinoma so to zgodbe brezskrbnega otroštva, žal pa si nekateri starši težko privoščijo, da bi otrokom zagotovili povsem brezskrbno otroštvo. Vodstvo Vrta pri OŠ Janka Modra in zaposleni v njem zato poskušajo s sredstvi, ki se stekajo v sklad za otroke iz socialno šibkejših družin, tem staršem pomagati. Denar iz sklada se namreč porablja za pomoč določenim družinam pri financiranju plačljivih dejavnosti, ki jih organizira vrtec. Tako nekateri starši svojim otrokom lažje omogočijo radostne trenutke in prijetne izkušnje, za katere bi bili brez pomoči najverjetneje prikrajšani.

Patricija Marolt iz enote vrta v Dolskem si je že jeseni zamislila čudovit glasbeni dogodek z dobrodelno noto. K sodelovanju je povabila svoje kolegice in starše otrok, ki so s svojimi talenti, znanjem in dobro voljo pomagali napisati lepo zgodbo o prijateljstvu. Petra, Danijela, Mojca in Klavdija so s »svojimi« otroke na koncertu poskrbele za iskrice in tudi solzice v očeh, vsi ostali



nastopajoči pa za profesionalen in zabaven glasbeni program.

S prispevki obiskovalcev je vrščevski sklad postal »močnejši« za 840 EUR. Najlepša hvala vsem, ki so v mozaik naše zgodbe prispevali svoj kamenček prijateljstva. Naš most prijateljstva in solidarnosti, na katerem stojijo otroci, z dobrimi nameni in po najboljših močeh pa ga podpiramo odrasli, je nekaj, česar ne more porušiti nihče. Temelji namreč na iskrenosti, dobrih namelih in najlepših željah. Otroci, ki bodo lahko tako ali drugače stopali čez ta most prijateljstva, bodo srečni in zadovoljni. In to je bil namen idejne vodje projekta. To je tisto, kar šteje!

Leon Tabor

Na finalu prvenstva v dvoranski atletiki med najboljšimi tudi naši učenci

S finalom se je 25. januarja zaključilo letošnje prvenstvo v dvoranski atletiki za osnovne šole Ljubljane. Nastop si je z dobri rezultati na predtekmovanju štirinajst dni prej prislužilo kar 14 učencev OŠ Janka Modra. Na stopničke se je takrat uspelo uvrstiti petim posameznikom. V skoku v daljino si je Tian Ma-



tijevič Bezjak (5. B) prislužil edino zmago, bolj kot posamične vrhunske uvrstitve pa je naše učence odlikoval ekipni uspeh.

Na finalu, kjer so se med seboj pomerili najboljši vseh šol mesta Ljubljane, se je povsem pri vrhu uspela obdržati Sara Gradišek (9. A) s tretjim mestom v teku na 60 m. Tini Rozman (5. B) pa je v skoku v daljino uspel celo preboj s petega na drugo mesto.

Aleš Lebar

Mladi pop glasbeniki navduševali z božično-novoletnimi priredbami

Moderna glasbena šola Pop Akademija je pod taktirko zakoncev Pančur v januarju pripravila svoj tradicionalni novoletni koncert, na katerem so mladi pokazali, da se ni prav nič za bati za glasbeno prihodnost. Predstavili so glasbeno znanje, ki so se ga s pomočjo mentorjev Neže in Damjana Pančurja naučili v prvi polovici šolskega leta.

Inštrumenti, s katerimi so se učenci predstavili na odru Kulturnega doma Dolsko, so bili klavir, kitara, bobni, flava in seveda petje, ki je čudovito pobarvalo instrumentalne skladbe. Obiskovalci so se navdušili ob skladbah, ki so bile božično-praznično obarvane kot tudi nad legendarnimi melodijami, kot je Chariot of fire, tematska skladba za istoimenski film.

Š.K.K. in Neža Pančur



NAPOVEDNIK DOGODKOV:

12.2.
18:00

BRALNA ČAJANKA
KNJIŽNICA JURIJ VEGA

15.2.
18:00

URICA PRAVLJIC Z
USTVARJALNICO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA

21.2.
9:30

IGRALNA URICA S KNJIGO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA

27.2.
18:30

POTOPIŠNO PREDAVANJE
DRUŽINE COREL: 5 TEDENSKA
POT PO POKRAJINAH
RADŽASTANA IN LADAK
KNJIŽNICA JURIJ VEGA

1.3.
18:00

URICA PRAVLJIC Z
USTVARJALNICO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA

7.3.
18:00

GLASBENO ANIMIRANA
PREDSTAVA GLASBENEGA
GLEDALIŠČA MELITE OSOJNIK:
ZELENI ŠKRAT ARIEL
DVORANA OŠ JANKA MODRA

11.3.
9:15

16. GORSKI TEK IN POHOD NA
MUROVICO
PRED KULTURNIM DOMOM DOLSKO

Brezplačno merjenje pulznega vala

Iz Lekarne Pogačnik sporočajo, da bodo zaradi velikega interesa ponovili BREZPLAČNO meritev stanja vaših žil.

Meritev bo potekala

**19. februarja 2018 od 10. do
15. ure.**

Obvezna naročila na tel. številki 01 56 38 308 ali preko e-pošte lekarna-pogacnik@siol.net.

VABIMO NA 16. GORSKI TEK IN POHOD NA MUROVICO

ŠD Partizan Dolsko, ŠD Zagorica pri Dolskem in TD Dolsko
v nedeljo, 11. marca 2018,

*vabimo vse ljubitelje rekreacije, da se povzpnejo na hrib,
ki bdi nad našo občino, na Murovico.*

Ne glede na to, ali se odločite za tek ali pohod, bomo poskrbeli, da se boste dobro razmigali in uživali na najbolj strmi poti do vrha.

*Start pohodnikov bo ob 9:15, tekačev pa ob 10:00
pred Kulturnim domom v Dolskem.*

Vsi udeleženci bodo prejeli čaj na vrhu Murovice ter okrepčilo in pijačo pri rojstni hiši Jurija Vege v Zagorici nad Dolskim, kjer bo ob **11:45 tudi razglasitev rezultatov.**

Za najboljše tekače v treh moških in treh ženskih kategorijah bomo pripravili zaslužene nagrade.

Prijavnina znaša 5 EUR in se lahko plača na dan prireditve od 8:30 naprej na prijavnem prostoru v KD Dolsko. V Zagorici bo možen tudi voden ogled muzeja Jurija Vege. Razpis prireditve in dodatne informacije najdete na spletni strani ŠD Partizan Dolsko: www.sddolsko.si.

Miha Bandalo, za ŠD Partizan Dolsko

Prireditve bo **prva** izmed prireditev, ki spadajo v sklop akcije JURIŠ NA ŠTIRI. To je skupek petih prireditev: Tek in pohod na Murovico, Tek okoli Ajdovščine, Izleti na Janče, Kolesarski vzpon k Baronu Juriju Vegi in Novoletni tek – vsak, ki bo sodeloval na vsaj štirih prireditvah, bo ob zaključku akcije prejel spominsko nagrado.



Nova lokacija in urnik ordinacije dr. Anje Černe, dr. medicine

Sporočamo, da bo dr. Anja Černe, dr. medicine z 12. februarjem svojo zdravstveno dejavnost začela opravljati na drugi lokaciji in po spremenjenem urniku.

**Nova lokacija ordinacije:
Videm 17 (vrtec, zraven zobozdravstvene ambulante)**

Urnik ordinacije:

Ponedeljek 13:00 - 20:30

Torek: 13:00 - 17:00

Sreda: 7:00 - 12:30

Četrtek: 7:00 - 12:30

Petek: 7:30 - 12:30

Ambulanta še vedno sprejema nove paciente. Toplo vabljeni vsi, ki razmišljate o zamenjavi osebnega zdravnika.